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 MUNICIPALIDAD DE CONCHALI  
               CONCEJO  
 
 
 
 
 

RESUMEN ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
CONCEJO 

JUEVES  24 DE MAYO DE 2012 
 
 
En Conchalí, se inicia la Sesión Extraordinaria del Concejo, siendo las 12:00 horas, en El Salón La 
Cañadilla, presidida por la concejala Señorita Paulina Rodríguez Gómez, con la presencia de las 
siguientes personas: 
 
 
CONCEJALES PRESENTES 
 

1. SR.   HÉCTOR ARAVENA MÉNDEZ  
2. SR.   RUBÉN CARVACHO RIVERA  
3. SR. ALBERTO CASTILLO ASTUDILLO 
4. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA  
5. SR. TOMÁS HOFFMANN OPAZO  
6. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS 
7. SRTA. ALEJANDRA SAA CARRASCO 
8. SRTA. PAULINA RODRÍGUEZ 

 
AUSENTES 

1. SR. RUBÈN MALVOA HERNÀNDEZ – en Capacitación. 
 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES 
FRANCISCO SALLÉS ITURRIAGA              ADMINISTRADOR MUNICIPAL  
ADELA FUENTEALBA LABBÉ               SECRETARIA MUNICIPAL 
SERGIO BARRERA  VEGA                   DIRECTOR DE ASESORÍA JURÍDICA 
ALICIA TORO YÁÑEZ    DIRECTORA DE CONTROL 
ANGELA ASÚN SALAZAR    DIRECTORA DE TRÁNSITO Y TRANSP PÚBLICO  
GONZALO RETAMALES LEIVA        SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACIÓN (S) 
MIRENCHO VIDELA MALUENDA                  DIRECTORA ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS  
MARCO ESPINOZA       DIRECTOR DESARROLLO COMUNITARIO 
RENE ALFARO SILVA           DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES  
 
AUSENTE 
Alcalde 
 
TEMAS 

1. Aprobación de Actas:   05.04.12 (S. Ordinaria) 
12.04.12 (S. Ordinaria) 
19.04.12 (S. Ordinaria) 

 
2. Entrega Modificación Presupuestaria Nº 10. 
 
3. Aprobación Reglamento y Bases Fondeve 2012. 

 
4. CORESAM: Aprobación rendición Final FAJEM 2011 

        Aprobación Iniciativas FAJEM 2012 
                  Aprobación Política Comunal de Infancia 

 
 
La concejala señorita Paulina Rodríguez Gómez, da inicio a la sesión. 
 
 
PRIMER TEMA  
Aprobación de Actas: 05.04.12 (S. Ordinaria) 
                                   12.04.12 (S. Ordinaria) 
                                   19.04.12 (S. Ordinaria) 
 
Observaciones a las actas:  
El concejal señor Héctor Aravena, hace presente que en el acta del 05.04.12, en la página 2 se 
omitió consignar que hizo presente que la documentación se estaba entregando en la sesión.   
En el acta del 12.04.12 en el segundo varios, el concejal señor Alberto Castillo, indica que se trata 
de $9.000.000, y no la cifra que ahí se indica.  
 
Se acuerda dejar para la próxima sesión la aprobación del acta del 19.04.12  
 
Se aprueban las actas del 05 y 12 de abril, con las observaciones consignadas 
precedentemente 
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SEGUNDO TEMA  
ENTREGA DE LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA Nº 10.  
Se hace entrega de la Modificación y el concejal señor Tomas Hoffmann, cita a reunión de 
Comisión para el próximo jueves.  
 
TERCERA TEMA  
APROBACION REGLAMENTO Y BASES FONDEVE 2012. 
 
La concejala señora María Guajardo, presente el tema en su calidad de Presidenta de la Comisión 
Fondeve. Hace presente que el Reglamento se trabajó sobre la base de uno entregado por la Unión 
Comunal de JUNATAS DE vecinos de Conchalí. Desea agradecer a todos por su aporte, a los 
dirigentes a los técnicos y a los concejales. 
 
El concejal señor Tomas Hoffmann, expresa que le preocupan las Juntas de Vecinos que siguen 
con rendiciones pendientes. 
 
La concejala señorita Paulina Rodríguez, propone ampliar el plazo para la ejecución de los 
proyectos al 16 de noviembre.  
Se aprueba esta propuesta por lo que se altera el cronograma propuesto en los puntos 16,17 y 18 
del cronograma. ha recibido invitación para asistir al seminario “Experiencias y Buenas Prácticas en 
Gestión de Salud y Cuidado del Adulto Mayor”  a realizarse en la ciudad de Montevideo, Uruguay del 
14 al 19 de mayo, a objeto que si algún concejal desea asistir lo manifieste y se tome el acuerdo 
respectivo. 
 
Por unanimidad se aprueba el Reglamento del FONDEVE y las Bases que rigen para el año 
2012.  
 
CUARTO TEMA  

1) APROBACIÓN POLÍTICA COMUNAL DE INFANCIA 
La Directora del Área de Menores de CORESAM, expone la Política en base a documento 
entregado con la debida anticipación.  
 
El Concejo aprueba por unanimidad la Política Comunal de Infancia.  
 
Antes de presentar el tema la Secretaria General de CORESAM, explica al Concejo, que por un 
error total y absolutamente involuntario solo cuenta con tres ejemplares de la rendición FAGEM 2011 
Y tres de las iniciativas para el 2012. En mérito de lo anterior es que solicita al Concejo su venia 
para exponer en esas condiciones, de lo contrario debería quedar para el día siguiente.  
El Concejo acepta exponga igual, bajo la condición de entregar los antecedentes antes de la próxima 
sesión.  
 

2) APROBACIÓN RENDICIÓN FINAL FAJEM 2011 
La Secretaria General de CORESAM, informa que esta rendición esta chequeada, sin observaciones e 
integrada al sistema del MINEDUC.   
 

3) APROBACIÓN INICIATIVAS FAJEM 2012 
La Secretaria General de CORESAM, expone la propuesta de FAGEM 2012. En síntesis se trata de las 
siguientes tres iniciativas o proyectos:  

1) Adquisición de un minibús,  
2) Capacitación a los Directores de Establecimiento 
3) Renovación de mobiliario, multicanchas y software. 

 
El concejal señor Ricardo Montero, consulta acerca del conocimiento de estos proyectos por 
parte del Directorio de CORESAM.  
 
La Secretaria General le indica que conocen el tema, aunque no el documento. 
 
Los concejales señores Ricardo Montero y Héctor Aravena, presentan su reclamo en orden a 
que una vez más se les presenta un documento que deben aprobar en la misma sesión en que se les 
entrega. Hacen presente su derecho a estudiar y revisar el documento que deben aprobar.  
 
Se produce un acalorado y larguísimo debate entre todos los presentes sobre este tema.  
 
El concejal señor Héctor Aravena, le pide  a la concejala señorita Paulina Rodríguez que someta a 
votación si los puntos dos y tres del presente tema, deben votarse en la presente sesión o el 
próximo martes.  
 
La concejala señorita Paulina Rodríguez, le responde que no hará eso y que solo someterá a 
votación la aprobación o rechazo de los puntos 2 y 3 del cuarto tema, nada más.  
 
El concejal señor Ricardo Montero, insiste en su postura que consiste en que los documentos los 
debe conocer primero el Directorio de CORESAM.  
  
La concejala Paulina Rodríguez, da por cerrado el debate y le pide a la Secretaria Municipal tome 
la votación. 
 
 



 3 

El concejal señor Héctor Aravena, requiere a la secretaria municipal, para que deje constancia en 
el acta que la concejal Rodríguez se niega a someter a votación su propuesta que consiste en    
primeramente someter a votación si los puntos dos y tres del tema en debate, deben votarse en la 
presente sesión o el próximo martes.  
 
La concejala señorita Paulina Rodríguez, reitera su negativa de someter a votación la propuesta 
del concejal Aravena. Por segunda vez, da por cerrado el debate y le pide a la Secretaria Municipal 
tome la votación de ambos temas. 
 
La Secretaria Municipal somete a votación la aprobación a rechazo de la RENDICIÓN FINAL 
FAJEM 2011 
 

1. SR.   HÉCTOR ARAVENA MÉNDEZ………RECHAZA  
2. SR.   RUBÉN CARVACHO RIVERA………APRUEBA  
3. SR. ALBERTO CASTILLO ASTUDILLO…APRUEBA  
4. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA..……….APRUEBA  
5. SR. TOMÁS HOFFMANN OPAZO ………..APRUEBA  
6. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS…….APRUEBA  
7. SRTA. ALEJANDRA SAA CARRASCO……APRUEBA 
8. SRTA. PAULINA RODRÍGUEZ GOMEZ….APRUEBA  

 
Los fundamentos de los votos de los concejales son los siguientes: 
 

1) Concejal señor Héctor Aravena, expresa que rechaza ya que no ha tenido tiempo 
para analizar la rendición y lo obligan a votar. 

2) Concejala señora María Guajardo, indica que ha ejercido su función fiscalizadora 
a través del tiempo. Se ha preocupado de fiscalizar el cumplimiento de las iniciativas 
del FAGEM 2011 en la fase de ejecución.  

3) Concejal señor Tomas Hoffmann, la rendición es detallada y en la próxima sesión 
va a formular sus consultas.  

4) Concejal señor Ricardo Montero, adhiere a la propuesta del concejal Hoffmann, 
hará lo mismo que él. 

5) Concejala señorita Alejandra Saa, el 24 de noviembre aprobaron las 
modificaciones al FAGEM 2011 y los documentos tenidos a la vista permiten aprobar 
la rendición   

 
Se aprueba la Rendición Final del FAJEM 2011 con los votos favorables de los concejales 
Castillo, Carvacho Guajardo, Hoffmann, Montero, Saa y Rodríguez. El concejal Aravena 
rechaza. 
 
La Secretaria Municipal somete a votación la aprobación a rechazo de las INICIATIVAS FAJEM 
2012 

1. SR.   HÉCTOR ARAVENA MÉNDEZ………RECHAZA  
2. SR.   RUBÉN CARVACHO RIVERA………APRUEBA  
3. SR. ALBERTO CASTILLO ASTUDILLO…APRUEBA  
4. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA..……….APRUEBA  
5. SR. TOMÁS HOFFMANN OPAZO ………..APRUEBA  
6. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS…….APRUEBA  
7. SRTA. ALEJANDRA SAA CARRASCO……APRUEBA 
8. SRTA. PAULINA RODRÍGUEZ GOMEZ….APRUEBA  

 
Se aprueban por unanimidad.  
 
 
Siendo las 15:15 horas se levanta la sesión.  
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SÍNTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS EN 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 
JUEVES 24 DE MAYO DEL 2012 

 
 
ACUERDO N° 46/2012 
Por unanimidad se aprueba el Reglamento FONDEVE y las Bases del mismo 
correspondientes al año 2012.  
 
ACUERDO N° 47/2012 
El Concejo aprueba por unanimidad el Reglamento del Fondo de Desarrollo de 
Organizaciones Funcionales y las Bases del mismo, para el año 2012.  
 
ACUERDO N° 48/2012 
El Concejo aprueba por unanimidad la Política Comunal de Infancia.  
 
ACUERDO N° 49/2012 
Se aprueba la Rendición Final del FAJEM 2011 con los votos favorables de los concejales 
Castillo, Carvacho Guajardo, Hoffmann, Montero, Saa y Rodríguez. El concejal Aravena 
rechaza. 
 
 

1. SR.   HÉCTOR ARAVENA MÉNDEZ………RECHAZA  
2. SR.   RUBÉN CARVACHO RIVERA………APRUEBA  
3. SR. ALBERTO CASTILLO ASTUDILLO…APRUEBA  
4. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA..……….APRUEBA  
5. SR. TOMÁS HOFFMANN OPAZO ………..APRUEBA  
6. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS…….APRUEBA  
7. SRTA. ALEJANDRA SAA CARRASCO……APRUEBA 
8. SRTA. PAULINA RODRÍGUEZ GOMEZ….APRUEBA  

 
ACUERDO N° 50/2012 
Las Iniciativas FAJEM 2012 se aprueban por unanimidad.  
 
 
 
 
 
 
 

 ADELA FUENTEALBA LABBÉ 
 Secretaria Municipal  


